

在沪跨国公司地区总部、外资研发中心分别达1042家和605家 不仅市场巨大,更是创新策源地

第41批跨国公司地区总部和研发中心颁证暨外商投资集中签约仪式昨天举行。目前上海跨国公司地区总部、外资研发中心累计分别达到1042家和605家,持续保持中国内地跨国公司地区总部和外资研发中心最集中的城市地位。

加大在华产业链投资

“加大投资力度,扩大业务规模,迎接两位数增长。”海格集团大中华区董事总经理欧阳彤说,这是海格集团(Hager Group)去年制定的中国战略,预计从现在起的未来五年,将是企业在华发展的高速期,而在获颁跨国公司地区总部后,将为其中国战略注入动力。

“我们是一家总部位于德国布利斯卡斯特尔的电气及智能化解决方案与服务供应商,已在上海成立大中华区总部,管理集团在华的所有公司。”他告诉记者,中国战略的增长底气,来自电气化时代下的中国市场具有非常广阔的发展前景。

当前,新能源行业迅速发展,同时基于数据中心和AI算力发展,对电力的需求成倍增长,推动全球迈入电气化时代。“在此背景下,全球对电网、电力设备的需求非常大,更需要以数字化手段推进技术进步。而中国不仅是巨大的市场,更是创新策源地。”欧阳彤表示,海格集团将加大在华的产业链投资,开设新工厂,同时加强本土研发力量,特别是在上海引入更多高级专家,推出更多适应中国市场的产品。

同样来自德国的保赫曼集团,是最早一批落户上海外高桥保税区的外资企业。此次获颁第41批跨国公司地区总部后,保赫曼将不断

56个外商投资项目在沪签约

龚正为30家跨国公司地区总部和15家外资研发中心颁证

本报讯 第41批跨国公司地区总部和研发中心颁证暨外商投资集中签约仪式昨天举行。上海市市长龚正为跨国公司地区总部和外资研发中心颁证并见证签约。新认定的30家跨国公司地区总部和15家外资研发中心获颁证书;56个外商投资项目签约,投资总额约36.8亿美元,其中33个项目现场签约。

麒麟投资董事总经理高官创平、欧陆埃文思中国总经理库马、博柏利大中华区总裁张允馨分别

代表新认定的跨国公司地区总部、外资研发中心和外商投资企业发言。

此次获颁证书的跨国公司地区总部和外资研发中心,大多来自本市重点发展产业领域,包括生物医药、智能制造、时尚消费品等。企业能级水平高,有7家世界500强企业,5家大中华区及以上区域总部和1家事业部总部。此次签约的外商投资项目主要涉及生物医药、时尚消费品、金融、汽车、商务服务等重点领域,以及数

字经济、绿色低碳等新赛道。

今年1至5月,全市新设外资企业近2500家,实际使用外资超过76亿美元。总部经济加快集聚,持续保持中国内地跨国公司地区总部和外资研发中心最集中的城市地位。上海将坚定不移扩大高水平对外开放,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境和长期、稳定、透明、可预期的制度环境,全力支持和服

务,很快将投资建立一个GMP(药品生产质量管理规范)公斤级实验室,生产制造一些小规模高活性药品。

有政策和人才支撑

“去年年底,我们收购了完美时空旗下乘风工作室,计划2027年在全球发行一款漫威IP的动作类游戏。”作为外商投资签约项目之一,思柯利软件开发(上海)有限公司中国区总经理张磊表示,该项目计划投资规模约为1亿美元,第一笔增资2200万美元已在今年1月份到账。

思柯利(Scopely Inc)是一家总部位于美国洛杉矶的互动娱乐和移动游戏公司,拥有《星际迷航:纷争》(MARVEL Strike Force)等许多全球畅销的游戏系列。2020年进入中国后,首站就选择了上海。“将进入中国市场的第一站放在上海,是境外游戏企业的常规操作。”张磊说,上海有着多元、开放、包容的文化氛围,游戏产业密度非常高,游戏企业在这里能获得更多的政策支持和游戏人才支撑。

近年来,中国本土游戏企业的研发创新能力不断提高,国际影响力和竞争力日益增强,思柯利为此很早就制定了扩大对华投资的发展战略。张磊透露,公司已经在洽谈新的项目,相信将有更多项目落地上海。“一方面,借助中国优秀游戏团队的研究实力与技术迭代速度,我们可以在资金、顶级IP资源等多个方面为他们赋能。另一方面,中国游戏企业也在加速全球化布局,思柯利拥有卓越的海外发行和市场营销资源,能够在用户获取、市场规模等方面提供有力支持。”

本报记者 张钰芸 通讯员 闫锦

加快本土化布局的脚步。保赫曼(上海)贸易有限公司董事总经理刘玄表示,公司已经有在中国建厂、生产、制造的行动意向。“今年我们开始尝试让本土企业代加工,并注册了第一款本土产品,如果未来能从上海直接生产制造产品,不仅有助于将产品推广至全国,并且对树立国际品牌也有很大帮助。”

看重市场增长潜力

作为全球最大的听力健康创新解决方案跨国企业,总部位于瑞士的索诺瓦集团(Sonova Group)在华运营超过二十年。此次中国区总部获颁跨国公司地区总部证书,标志着企业在华发展迈入了新阶段。

“索诺瓦集团有四个事业部,分别是消费者听力、听力设备、听力保

健和人工耳蜗。这四块业务在全球市场都是独立运营的,唯独在中国有了例外。”索诺瓦中国区副总裁兼总经理方芳告诉记者,2022年索诺瓦在上海设立了中国区总部,统筹发展四大板块,直接向总部汇报。

为什么会有这样的“例外”?她说,因为索诺瓦高度重视中国市场,并将其视为核心战略市场。“当前,中国60岁以上的老年人口持续增长,听力损伤的可能性也在增加。而随着人均GDP的提升,中国人的健康意识也越来越高。这就蕴藏着巨大的市场机遇。”

去年索诺瓦集团在上海召开全球董事会,随后决定首次参展第八届进博会,为中国市场引入最新产品,还将继续采取本土化策略,加大在沪投资力度,为中国老年人等群体提供

高质量听力保健照护产品和服务。

卡博金艾美斯医药(上海)有限公司则获颁外资研发中心。“我们是一家生物医药定制研发生产公司,专注于小分子及生物偶联创新药物研发。目前,卡博金艾美斯在中国的唯一一家研发中心设在上海化学工业区。”总经理王希林说,上海是一座吸引外资热度极高的城市,在这里能很容易地找到所需的高科技人才,很容易地找到产业链配套供应商,拥有本土研发中心后,能在工艺研发初期的小试阶段就与客户开展合作,降低产品的商业化风险。

作为管理层,王希林深刻感受到上海的营商环境越来越好,公司获得了很多来自市级和化工区的产业政策支持。他向记者透露,公司刚刚取得了国内的药品生产许可

促进文旅商体展 互导流量互嵌资源

龚正调研促消费工作,要求进一步提升消费友好度便利度

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天调研促消费工作时指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力落实国家提振消费专项行动部署,按照市委要求,进一步加大政策支持,创新多元化消费场景,打造消费友好环境,促进文旅商体展融合发展,加快推进国际消费中心城市,更好满足人民群众对高品质生活的新期待。

坐落于静安区石门一路的路易威登“路易号”地标建筑,自6月26日揭幕以来,吸引大批市民游客参观“打卡”,并带动周边商圈客流和销量大幅增长。上午,龚正一行走进“路易号”,察看《非凡之旅》展览和文创、咖啡馆等复合型体验空间,了解“首展、首店、首秀”叠加模式和复合业态创新等情况。龚正指出,要充分发挥上海优势,持续培育首发经济,吸引更多高品质、高流量的国内外品牌来沪,鼓励更多打破常规、创新突破的首发经济探索,实现双赢、多赢。要加快推动重点商圈和街区能级提升,打造更多全球顶级商业地标,推出沉浸式、体验式、互动式的消费新体验,促进文旅商体展互导流量、互嵌资源,加快把流量转化

为消费增量。

黄浦区南京东路的离境退税外滩集中退付点,今年6月在全市率先实现从“全区退付”到“全市退付”的服务升级,为境外旅客提供跨区购物一站式退税服务。市领导来到退付点,听取离境退税工作情况汇报,并在新世界大九百百货察看全国首台离境退税自助开单机“即买即退”流程演示。龚正说,要持续提升入境人士消费体验,加快推出更多离境退税、即买即退网点,优化一站式综合平台服务,进一步提升消费友好度、便利度,打造安全放心消费环境,让全球旅客“好来、好玩、好购”。

华为南京东路旗舰店是华为全球最大旗舰店,融合新品首发展示、家庭场景互动等功能,大部分商品已纳入以旧换新补贴政策支持范围,并提供离境退税服务。市领导察看热销产品、首发产品及智能家居全屋定制展示,听取消费品以旧换新政策执行情况介绍。龚正指出,要着力扩大内需特别是居民消费需求,用好促消费政策,加力实施汽车、家电、家装等以旧换新,进一步以新技术、新业态牵引消费新增长点,更好激发有潜能的消费。



昨天,2025上海国际友好城市青少年夏令营开营。本次夏令营吸引18个国家的22支青少年队伍参与。高桥镇小学、上南中学南校等师生集中展示高桥松饼制作、三林刺绣等浦东特色非遗项目,营员们通过手作体验,沉浸式感受中华文化。

本报记者 陶磊 摄影报道

国际友好城市青少年夏令营开营

首艘国产甲醇双燃料集装箱船首靠洋山港

本报讯 (记者 赵菊玲 通讯员 叶真于)昨天15时,中国首艘甲醇双燃料动力船——中国香港籍“中远洋浦”号集装箱船舶靠泊洋山深水港盛东码头。17时许,“海港致远”号甲醇加注船缓缓停靠“中远洋浦”号,以“船对船”方式为其加注1000吨绿色甲醇。“吃饱喝足”并完成装卸任务后,这艘海上“绿巨人”将投入美东航线运营,带着中国货物开赴纽约等港口。

“中远洋浦”号是中远海运集团投资建造的首制甲醇双燃料集装箱船,总长366米,型宽51米,最大装箱量达16136标箱。该轮凭借创新设计的超大甲醇储存舱,可在以甲醇为动力的模式下完成跨太平洋的单程航行。本次加注的1000吨绿色甲醇,按热值换算可减少1600多吨二氧化碳排放,其绿色性能指标达国际领先水平。

今年以来,洋山边检站已累计收到甲醇加注搭靠申请9

次,加注量突破3.25万吨,较去年全年约500吨的规模激增60余倍。在液化天然气(LNG)加注领域,该站累计收到搭靠申请61次,加注量达38.3万立方米,服务范围从洋山深水港扩展至上海南汇码头及长江口。

未来,洋山边检站将密切关注生物燃料、氢燃料等新型清洁能源测试需求,为技术人员登轮提供便利,助力更多“首单”“首创”业务落地洋山港,服务上海国际航运中心能级提升。